

送爱犬急救后“逃单”，法院强制执行

法官：享受医疗服务后拒不付费构成违约 犬主最终配合支付全部款项2000余元



医生正在对中毒斗牛犬进行施救。通讯员 供图



扫码看视频

三湘都市报9月17日讯 爱犬食物中毒，急得犬主许志（化名）凌晨1时往宠物医院跑，终究还是没能救过来。面对2000余元的医疗费和动物尸体处理费，许志却选择了“逃单”，宠物医院以服务合同纠纷为由起诉。

9月17日，记者从长沙市雨花区人民法院获悉，法院通过强制执行，执结了这起案件。

病犬正在抢救，主人悄悄离开了

事发当日，许志抱着挣扎抽搐的斗牛犬冲进了家门口的宠物医院。经医生确诊，该犬存在严重中毒症状，生命垂危。

经双方沟通，许志同意救治宠物狗，并自愿承担救治费用和救治后果。谁知，许志趁医生实施手术过程中，分文未付便悄然离开，而斗牛犬也没能挽救回来。

当医院找许志结算医疗费用2056元和动物尸体处理费用300元时，许志拒接电话，甚至直接关机断联。

宠物医院立即报警，警方很快找到了许志。面对这笔费用，许志坚称“不是狗主人”，这只斗牛犬是“另一个女孩”的，并将女孩微信推送给医院方。当医院联系到该女孩时，女孩却表示许志早已领养了这只斗牛犬，成为了新主人。

协商不成，宠物医院将许志起诉至雨花区人民法院，诉请法院判决许志完成相关费用的支付。

法院强制执行，结束“逃单”风波

法庭调查中，许志多次表示女孩才是真正的



公交车早高峰主道上倒车 交警：记12分罚200元

三湘都市报9月17日讯 早高峰的长沙北二环上车流涌动，一台公交车却在主道上停下，无视后方滚滚车流开始倒车！9月17日上午，这惊险的一幕发生在长沙北二环三汊矶大桥西口处，所幸未引发事故。记者从长沙公安交警获悉，事发时车上并无乘客，司机面临驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

9月17日早高峰时段，长沙公安交警支队环城大队西北二环快速路中队民警开展视频巡查时，发现北二环三汊矶大桥西口处，一辆公交车突然停在主道上。停留约1分钟后，该车竟直接在快速路主道上倒车，严重

影响后方车流通行安全。发现这一危险行为后，民警第一时间联系涉事公交公司，通过视频中的车牌信息，协助公司逐一致电排查，最终确认当时的驾驶员为职员李某。

经核实，李某当天正驾驶公交车前往机动车检测站办理年检，车上无乘客。因行驶中不慎错过北二环出口，他心存侥幸，冒险在城市快速路主道倒车。李某因驾驶机动车在城市快速路上倒车的违法行为，将面临驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

民警提醒，城市快速路车速快、车流密集，一旦错过匝道出口，切勿冒险倒车、变道或停车。正确做法是“将错就错”，继续行驶至下一个出口，再重新规划路线，确保自身及他人出行安全。 ■文/视频 全媒体记者 虢灿

网购的电吹风贴假3C标志 法院判商家“退一赔三”



扫码看视频

269元网购的电吹风机身上贴有3C标志，较真的消费者查询后发现，该型号产品并没有获得国家3C认证。消费者认为商家欺诈，举报到市场监管部门，并起诉到法院，不仅要求商家退货退款，还要求其三倍赔偿。

近日，衡阳祁东县人民法院审理了这起因产品3C认证争议而引发的纠纷案，法院判决支持消费者“退一赔三”的诉讼请求。

2024年11月，杨磊（化名）在某平台网店以269元的价格购买了一台智能吹风机。收到商品后，他通过国家市场监督管理总局的全国认证认可信息公共服务平台进行查询发现，该产品获得的3C认证不包括自己购买的型号。他找到网店客服询问其购买的这一款电吹风有没有3C认证，客服表示案涉机器底部标签有3C标志。

杨磊在电吹风上找到了3C标志的标签，但是他发现这个型号的电吹风并没有经过3C认证，3C标志是假的，要求网店“退一赔三”被对方拒绝。杨磊气不过，以网店伪造3C标志进行销售为由向市场监督管理部门举报，也向法院提起诉讼，称网店存在欺诈消费者行为，要求“退一赔三”。

被告网店辩称，案涉产品已取得3C认证，因此不存在欺诈行为，请求法院驳回杨磊的诉讼请求。

法院经审理认为，根据国家市场监督管理总局公告发布的《强制性产品认证目录描述与界定表（2023年修订）》可知，案涉智能吹风机属于国家强制性认证产品，未注册认证标志不得销售。商家明知该型号尚未取得3C认证，仍向消费者销售了粘贴有3C认证标志的该型号产品，属于伪造或冒用认证标志的情形，违反了诚信原则，依法应认定为欺诈行为。

因此，法院对杨磊根据消费者权益保护法主张的退货退款及三倍惩罚性赔偿的请求均予以支持，由此产生的退货运费，依法由商家负担。判决后，双方均未提起上诉，该案现已生效并履行完毕。

法官说法

商家擅自标注认证标志属欺诈

法官介绍，3C认证全称“中国强制性产品认证”，是国家依法对涉及人类健康安全、动植物生命安全和健康，以及环境保护和公共安全的产品实行的统一强制性产品认证制度，凡列入强制性产品认证目录内的产品，未经认证禁止出厂、销售、进口或在经营服务中使用。在产品未取得3C认证的情况下，经营者擅自标注认证标志并销售，属于伪造或冒用认证标志的情形，属于欺诈行为，应当赔偿消费者相应损失。

消费者网购时要注意检查产品包装上的厂家信息、防伪码及3C标志等，注意查验相关证书、报告，核对产品型号与证书是否一致，可登录国家市场监督管理总局的“全国认证认可信息公共服务平台”，通过3C认证证书编码或企业名称查询证书真伪。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 匡雨婷 唐芋